

渔船海上起火 9人全部获救

驰援40海里、历时7小时……中国海警局直属第六局紧急施救



海警扑救着渔船。

早报1月17日讯 1月16日，一名渔船船员将一面锦旗送到中国海警局直属第六局长山舰上，船东陈会东激动地拉着长山舰海警执法人员的手说：“多亏了海警同志及时救助，保护了我们的生命和财产安全。”回想起1月8日渔船上的那场大火，陈会东至今心有余悸。

1月8日凌晨5时许，陈会东和船员驾驶着渔船行驶在黄海海域时，船上突然起火。渔船装载着20吨柴油和数个液化石油气罐。在强劲海风的助力下，火势迅速变大，爆炸随时可能发生。

危急之际，正在距起火渔船约40海里处巡航的长山舰接到上级指令：全速前往事发海域救助起火渔船。茫茫大海，寻找一艘小小的渔船谈何容易。海警执法人员分成几组，各守岗位，通过雷达搜索、目力观测等，全力搜搜

失事渔船。

8时许，长山舰抵达失火渔船现场，并通过卫星电话与船员取得联系，得知渔船共有船员9人，其中1人受伤，船员已全部撤离到救生艇上。此时渔船驾驶舱已烧毁，后段舱内有浓烟冒出，顶部甲板积水，有大量水蒸气冒出，火势很可能进一步增大。长山舰迅速调整航向，始终占据失事渔船上方位置，救援小组用高压水炮持续喷淋舱面进行降温灭火。经过近4个小时的喷淋，大火终于被扑灭。渔船被渔船拖带返港，9名船员均无生命危险，目前已与家人团圆。

事后，船东陈会东回忆起当时的场景：“海警就是渔民最坚强的后盾。看到海警的船向我们驶来，就好像夜里看见灯光一样安心。我当时给大家打气：再坚持一下，海警同志来救我们了。”

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
通讯员 王艺璇 魏成玉 摄影报道)

市殡仪馆： 春节祭祀需预约，网上追思倡新风

春节是中华民族举国欢庆、阖家团圆的传统佳节，也是缅怀故人的重要时节。为进一步弘扬中华民族传统美德，深化移风易俗，保护生态环境，树立文明、节俭、平安的祭祀氛围，市殡仪馆倡导市民春节期间通过网络祭祀、居家追思等文明环保、绿色生态的方式缅怀先人。

市殡仪馆承载量有限，为确保人流平稳，避免拥挤、保障市民安全，市殡仪馆在春节期间严格落实限流分流、预约祭扫措施，腊月廿八至“除夕”期间到市殡仪馆现场祭祀的市民，须关注“青岛殡葬96444”微信公众号提前预约，倡导错峰祭扫，共度平安春节。

一、提前预约，提倡错峰前往

腊月廿八至“除夕”期间到市殡仪馆现场祭祀，须关注“青岛殡葬96444”微信公众号提前预约，关注后点击右下方“祭扫预约”预约祭扫时间，并严格按照预约时间段刷码进入。若同时预约多人（每个微信号最多预约3人），同行人员须一同进入，请严格按照预约时段前往。

针对残疾人、不会使用智能手机的高龄老人等特殊人群，现场设置专用通道，须持本人身份证件入场。

二、馆区禁停，提倡绿色出行

为保障祭扫市民安全，预留应急通道，市殡仪馆在腊月廿九、“除夕”两天对车辆采取管控措施，禁止车辆驶入。建议市民乘坐公共交通工具，绿色低碳出行。

三、全面禁烧，提倡绿色祭祀

市殡仪馆、九峰陵公墓严格贯彻落实《青岛市禁止焚烧抛撒丧葬祭奠物品规定》，全面禁止焚烧丧葬祭奠物品。腊月廿九、除夕市殡仪馆在共祭广场组织免费绿色共祭仪式，市民可现场参与。市殡仪馆倡导市民采取网络祭祀、居家追思等便捷、生态的祭祀方式缅怀先人。市民可以登录青岛市殡葬事业服务中心官方网站（<http://www.qdbz.cn/>），点击“网上追思”栏目，或者搜索并关注“青岛殡葬96444”微信公众号，进入“网上追思”小程序，为先人创建纪念馆，进行拜祭、献花、寄语、悼念，表达哀思。此外，还可以把思念写成信件，以电子邮件形式发送到市殡仪馆时空信箱qdbzskxx@163.com。

通讯员 璐璐



扫描左侧二维码
关注“青岛殡葬96444”

树新风



早报1月17日讯 17日上午，青岛市“我们的节日·春节”主题活动城阳会场启动仪式在夏庄街道上山路社区新时代文明实践广场成功举办。

第六届全国道德模范、中车四方机车车辆股份有限公司高级技师宁允展，青春足球场设计师梁岩，中国好人、城阳区野生动植物保护协会会长徐立强，青岛航天测控站高级工程师邱德敏，中国残奥冰球队运动员崔玉涛、王聚江、于静等7位嘉宾上台讲述个人事迹感悟、分享春节故事，并向大家送出新春祝愿。

活动现场，城阳区启动“文明实践大篷车”项目，将城阳巴士公交车打造

“我们的节日·春节” 主题活动城阳会场启动

成文明积分流动兑换点，并为城阳区2022年文明实践排名前三的积分达人送上礼品。

城阳巴士“萤火之光”志愿服务团队、青岛红十字蓝天救援队、青岛市城阳菩提树爱心协会、“瑞阳心语”志愿服务队、春雨爱心协会作为城阳区“五为”志愿服务团队，发布春节志愿服务信息，并向广大市民发出“文明过春节”倡议。

启动仪式结束后，参会代表及市民一起参观非遗展示区、年俗体验区、志愿服务大集。志愿服务大集上，各团队志愿者为市民提供了爱心义剪、口腔义诊、应急救援知识普及、心理咨询等服务。很多市民踊跃报名城阳区志愿者，加入文明实践积分平台。整场活动内容丰富、精彩纷呈，绘就了一幅文化范十足、其乐融融的新春画卷。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

爱相“髓”

博爱力量

青岛早报新闻红十字志愿服务队出品

早报1月17日讯 新春佳节来临之际，青岛城运控股集团公交集团市南巴士有限公司第四分公司26路驾驶员崔恩良，驾驶着全国首辆捐献造血干细胞主题公交车“恩良号”出发，从永嘉路一路开往东平路，沿途向乘客开展无偿献血和造血干细胞宣传。

崔恩良是青岛市首批无偿献血代言人，也是青岛市第92例、市南区第11例造血干细胞捐献者。2020年7月，青岛市委宣传部、青岛市红十字会、青岛城运控股集团联合将崔

岛城造血干细胞捐献者“恩良号”上现身说法

恩良驾驶的26路公交车命名为“恩良号”，将其打造成全国首辆捐献造血干细胞主题公交车，并在车厢中设立“髓缘大爱宣传岗”。

为了营造新年气氛，更好地开展无偿献血和造血干细胞的宣传，1月16日，城运控股集团市南巴士第四分公司把“恩良号”装饰一新。造血干细胞志愿者张同军、万莹、崔恩良联合市南无偿献血志愿者吴晓平、朱素萍、宁光辉、刘伟浩，在队长魏文团的带领下一起走进“恩良号”，为无偿献血和捐献造血干细胞做宣传，并为持有“无偿献血荣誉卡”的乘客送上红十字会专门制作的主题台历。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄惠)

护平安

早报1月17日讯 为切实做好春节期间的火灾防控工作，青岛市消防救援支队统一部署，各辖区消防救援力量提前驻防，进入“战备状态”，通过消防安全检查、消防知识宣传、执勤备战等多种形式，确保全市消防安全。

近日，即墨区消防救援大队消防监督员走进辖区鹤山路一处大型城市综合体开展消防安全检查。消防监督员发现，这处城市综合体按照规定设置了防火卷帘，但部分区域防火卷帘下方摆放了物品。消防监督员指出，一旦遇到火灾，防火卷

全市消防队伍进入 “战备状态”确保节日安全

帘降下后能形成防火隔断区，能有效阻止火势蔓延，保障生命财产安全。针对检查中发现的问题，监督员当场提出整改要求。

青岛市各个消防救援站有针对性地开展了重点单位“六熟悉”工作，查看重点区域消防设施、通道、水源以及建筑内部结构等情况。连日来，黄岛区消防救援大队泊里消防救援站消防宣传员在泊里大集和周边村镇深入开展消防宣传活动，结合冬春季节典型安全事故案例，现场讲解初起火灾扑救方法等，进一步提升广大农户的消防安全意识。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)